



有爱不孤单
留守儿童系列报道：马上开讲

关爱留守儿童，专家来“补课”

本报征30名乡村教师免费培训，邀5位知名专家济南开讲
广大读者也可免费参加，报名热线96706

本报济南7月23日讯(记者 陈玮 实习生 董兴生) 本报近日推出“有爱不孤单”留守儿童系列报道，连续三天聚焦留守儿童问题，分别以“失控的青春”、“艰难的关爱”、“待发的合力”为题，展示了留守儿童缺乏关爱，生理、心理教育不足，防性侵技巧欠缺等社会现实，在读者中引起强烈反响。为此，本报发起“有爱不孤单——培训乡村教师 关爱留守儿童”大型公益活动，面向全省征集30名乡村教师，于7月28日-29日，在济南免费接受国内省内知名儿童教育专家培训，广大读者也可报名参加。

“这个活动很好，一定支持。”在接到本报“有爱不孤单——培训乡村教师 关爱留守儿童”大型公益活动邀请时，获邀的儿童教育专家表示。近年来，随着农村外出务工人员增多，“留守儿童”成为一个庞大而特殊的群体，并引发了不少社会问题。本报记者调查发现，目前社会对留守儿童的关注越来越多，也给予了他们很多帮助，但在法律、心理教育及亲情关爱等方面，仍然很欠缺。不少农村学校根本没有心理或生理课。著名青少年教育专家、中国青少年研究中心副主任孙云晓接受本报专访时就重点提到，留守儿童的心理问题很突出，尤其需要我们的乡村教育有针对性地进行心理疏导。

所以，从教育入手，让乡村老师们掌握正确的知识和技

巧，再通过老师的教授，让孩子们掌握基本的法律知识、心理调适方法、生理知识和防性侵技巧等等，有助他们形成正确的是非观、价值观。

为此，本报发起“有爱不孤单——培训乡村教师 关爱留守儿童”大型公益活动，邀请到了山东大学副校长、心理学教授、博士生导师张文新，中国青年政治学院少年儿童研究所所长童小军，“女童保护”项目联合发起人冯建红，美国伊利诺伊大学访问学者、中国青年政治学院青少年工作系宋雁慧博士，菏泽市中级人民法院少审庭法官于莉，五位专家将分别就“留守儿童问题日益增多，政府和社会应该联手做什么？”“孩子受到挫折和欺辱怎么办？”“如何防止性侵事件？”“问题青少年的防治和教育”“留守儿童犯罪与留守儿童被伤害”等话题，开展为期两天的培训。

即日起，我们面向全省征集30名乡村教师，参加此次培训，食宿行费用全免，可拨打本报热线96706报名，报名截止时间7月25日。培训将在山东大学文东校区进行。除了老师，广大读者只要对留守儿童问题以及孩子教育比较关注，都可以拨打本报热线96706报名听讲，名额有限，先到先得。届时，专家将与30名乡村教师和现场读者进行互动。培训结束后，7月30日，受邀专家还将分别赴定陶和聊城，为当地孩子传授知识，进行示范教学。



菏泽定陶留守儿童学校的孩子们在上课。
本报记者 邓兴宇 摄

温馨提示：

报名热线：96706 讲座时间：7月28日、7月29日 讲座地点：山东大学文东校区

专家简介

张文新

张文新，山东大学副校长，心理学教授、博士生导师，兼任中国心理学会副理事长等。多年从事个性与社会性发展、青少年发展、应用发展心理学等方面研究。

童小军

童小军，中国青年政治学院少年儿童研究所所长，美国社会工作专业硕士和博士。2005年底回国至今，一直聚焦儿童福利和儿童保护的建设研究和实务探索。

宋雁慧

宋雁慧，北京师范大学教育学博士，2008年以来就职于中国青年政治学院青少年工作系。现主持教育部人文社会科学项目“校园暴力的旁观者研究”，参与国家社科基金重大委托项目“农村青年思想道德建设与社会主义新农村建设研究”等。

冯建红

冯建红，“女童保护”项目联合发起人，长期致力于推广儿童防性侵教育。“女童保护”项目目前已在云南、贵州、湖北等多地开展过讲座，项目起草的“儿童防性侵教案”，成为我国拥有自主知识产权的“防性侵一堂课”教案。

于莉

于莉，山东大学法律硕士，现为菏泽市中级人民法院少审庭法官。从2008年起，于莉开始从事青少年犯罪审判工作，经她审理过的未成年人犯罪案件，无一人重新犯罪，被广大青少年亲切地称为“法官姐姐”。